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发行的，面额1000元，期限5年，按年付息，到期一次还本的

国库券，于2003年在市场上出售。经计算，年实际收益为50

元。若当时2年期的定期存款利率为4.8%，则这张国库券最接

近同期利率水平的市场价格为（） A1022 B1032 C1042 D1052 

是到期还本付息，公式是下面的： 实收益率＝【年利息收入

＋（面值－市场价格）÷实际保留年数】÷市场价格×100％ 

那么，这道题该用什么公式呢？ 首先，你这道题已经超出了

初级经济基础这门课程要求的范围和难度。且这道题题目叙

述不够明确。50元的实际收益在时 间上界定不清。 现为你解

答如下：正确答案为1052。 这道题属于财务会计有关债券估

价的范围，涉及到货币的时 间价值问题。 假设甲从发行商手

中买过该国库券，甲在2003年卖给乙。那么，这道题我们只

能根据提供的银行存款利率为两年期，推断50元的实际收益

为乙每年获得的，因为乙的实际持有债券时期为两年。那么 

第一，乙在2003年底将获得50元的利息。 第二，乙在2004年

底将获得50元的利息，折现到2003的价值为50÷（1＋4.8％）

＝47元。 第三，乙在2005年底将获得50元的利息和1000元的

本金。折现到2003年的价值为（1000＋50）÷（1＋4.8％）÷

（1＋4.8％）＝956 那么，根据这个必要报酬率，2003年当时

的市场价格应该是以上三步之和＝50＋47＋956＝1053，最接

近的答案为D. 6.内容： 管理控制的过程是（ ）。 A.确定控制

目标，建立控制标准 B.收集偏差信息，衡量实际工作 C.分析



偏差原因，采取矫正措施 D.衡量绩效，以评判管理控制结果

E.奖赏或惩罚相关事因，以其良性循环 A B C D E 标准答案

：A, B, C 请老师回复 这道题的正确答案是ABC。首先，我们

要理解控制的含义：对组织运行的状况进行度量，发现偏差

，当偏差超出可接受的范围时，采取相应纠正措施，以保证

组织目标实现的过程。一般包括三个步骤，即建立控制标准

、衡量绩效和采取纠正措施，也就是ABC所述的三个步骤

。D的提法是不准确的，衡量绩效只是控制过程当中的一个

步骤，目的不是衡量控制的结果，是衡量组织目标的实现状

况。 7.内容： 解析课本里的这题计算题： 某公司为了提高自

己的生产技术水平，需要用4000万元人民币从国外引进先进

设备，已预测到单位产品销售价味150元，单位变动成本味20

元，则其盈亏平衡点的产量是多少台？ 其实盈亏平衡点产量

的找法很容易，就是要求总收入等于总支出的时候的产量。 

对于这道题来说：假设盈亏平衡点的产量为Q， 总支出

＝40000000＋20×Q 总收入＝150×Q 要求：总支出＝总收入 

则：40000000＋20×Q＝150×Q Q就可以很简单的求出来了。

书本上面的答案是有点问题的，注意自己掌握好相关知识。

8.内容： 第一讲中工商企业的定义：从事产品生产和提供服

务活动的营利性的经济组织。我想说，是不是应该改为：企

业是从事产品生产和提供服务活动的、以营利为目的的经济

组织。因为企业的目的是营利，但并不是所有的企业都能营

利，这是两种不能的概念。具体阐述“营利性组织”的含义

，首先有必要区分几个概念，即“营利”与“赢利”、“盈

利”的区别。从现代汉语的基本含义上我们知道“赢”，意

为“赚”，相对于“赔”，从而，“赢利”指赚得利润（用



作动词），或者即指利润（用作名词）。“盈”，意为充满

、多余，“盈利”即指利润，或者较多的利润。而“营”的

意思是谋求，“营利”相应地是指以利润为目的。因而，“

营利性”的含义，并不是经济学意义上的一定有利润，而是

一个用以界定组织性质的词汇，它指这种组织的经营、运作

目的是获取利润。 所以你的理解是正确的！书本上面的定义

也是正确的 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。

详细请访问 www.100test.com 


